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                                              Ata nº 021/2021 

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e trinta e oito minutos (9:38) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Neri Leal, Márcio Zanetti, Maico Adriel Vega, 

Thiarles Schneider, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos Santos, Vivian 

Rickes Rosa, Maria Augustina Lüdtke e Vereador Jorge Laudenir de Ávila.  

Abrindo os trabalhos, o Presidente Vereador Neri Leal, solicita ao 1º 

Secretário, Vereador Jorge Laudenir de Ávila a leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por unanimidade.  

Resumo de Expediente: TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO – 

Informa que está disponível no endereço eletrônico a cartilha “TODOS NA 

ESCOLA”: Ações para promover a inserção e a permanência de crianças e 

adolescentes no ambiente escolar. TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO – Encaminha orientações sobre a Emenda Constitucional Federal 

nº 103, de 12 de novembro de 2019. Aposentadorias Voluntárias. 

COMISSÃO DE ECONOMIA, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

E DO TURISMO – Convida para Audiência Pública, por teleconferência a 

realizar-se dia 16 de junho, às 19 horas, tendo como assunto debater 

proposta de crédito Emergencial para a Agricultura  Familiar e os 

Impactos sociais e econômicos para a produção e o desenvolvimento 

regional. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO: 

GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 22/2021 que “CRIA O 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA, ESTABELECE A POLÍTICA MUNICIPAL DA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA E O FUNDO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA”. GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 23/2021 

que “ALTERA REDAÇÃO DO ART. 2º, DA LEI 1.926/2014, A QUAL 

DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DA DÍVIDA ATIVA 

MUNICIPAL”. GABINETE – Encaminha as Leis de nº 2.333, 2334 e 

2335/2021. SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL – Agenda para do dia 22 de junho a apresentação do Relatório de 

Gestão – Anexo II, referente ao 1º Quadrimestre/2021. O Presidente 

encaminha as Comissões Técnicas Permanentes os Projetos de Lei 

constantes no Resumo de Expediente. GRANDE EXPEDIENTE: 

Inscritos os Vereadores Márcio Zanetti, Vivian Rosa, Thiarles Schneider, 

Maria Augustina Lüdtke, Maico Vega e Letícia dos Santos. Usando seu 

espaço o Vereador Márcio comenta que amanhã será realizada uma nova 

ação pela Câmara de Vereadores, executada por ele e pelos Vereadores 
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Maico, Gilson e Thiarles, da revitalização com estilo Germani de uma 

parada de ônibus localizada na Avenida dos Pinhais. O intuito deste projeto 

é fazer com que haja uma estimulação da comunidade local da realização 

de ações que possam tornar melhor o município de Morro Redondo. Ao 

usar a palavra a Vereadora Vivian comenta sobre a visita do Deputado 

Gaúcho da Geral ocorrido na semana passada a esta Casa, onde foi tratado 

de várias pautas em benefício ao município de morro redondo e também 

esteve visitando o nosso Ginásio de Esportes.  Neste momento gostaria 

ainda de solicitar a inclusão de uma indicação na Ordem do Dia de hoje e 

em virtude de não estar pronto o Parecer jurídico sobre seu Projeto de Lei 

que “INSTITUI O PROGRAMA ESCOLA MELHOR MORRO 

REDONDO MELHOR NO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, solicita a prorrogação de prazo para a sua 

devida análise. Projeto este em que o Colégio Estadual Nosso Senhor do 

Bonfim já é beneficiado por aderir o mesmo, com ajuda de instituições 

privadas. Portanto pede o apoio das Comissões quanto a análise deste 

Projeto, para que as escolas municipais também venham a ser beneficiadas. 

Com a Palavra o Vereador Thiarles diz que uma das pautas de seu mandato 

foi de conseguir a UNOPAR para o nosso Município. Portanto agradece 

aos gestores do Polo de Canguçu que são a Idolésia Franceschet, o Adriano 

Mota e o Alvaro Madruga por se sensibilizarem e atenderem ao seu 

requerimento que solicitou da possibilidade desta instituição vir a se 

instalar em nosso município, a qual já se encontra com uma sala de 

atendimento localizada na Avenida Jacarandá nº 11, com atendimentos nas 

segundas, quartas e sextas-feiras, no período da tarde e com a 

contemplação de todos os cursos de graduação e pós graduação, totalmente 

online. Com a intenção de ter futuramente a instalação de um polo em 

nosso município. Logo comenta sobre um Requerimento endereçado a 

CORSAN que fez em conjunto com os Vereadores Maico e Márcio e que 

está na ordem do dia de hoje que trata sobre a recuperação do calçamento 

onde foram realizados os reparos na rede de água pela CORSAN e que já 

havia solicitado através de indicação ao Executivo Municipal a avaliação e 

a devida manutenção. Também menciona que está entrando com uma 

indicação juntamente com a Vereadora Vivian quanto a iluminação e a 

revitalização da quadra de esportes da Praça da Emancipação. Ao usar o 

seu espaço a Vereadora Maria Augustina primeiramente parabeniza o 

Vereador Thiarles pela Conquista da Universidade UNOPAR, a qual teve a 

honra de fazer o curso de Administração de Empresas e com certeza ela 

será futuramente instalada como um polo em nosso município. Agradece ao 

Executivo, pois no início do ano solicitou através de indicação, a criação do 
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Conselho da Pessoa com Deficiência e hoje está entrando o Projeto de nº 

22/2021 do Executivo criando este conselho. E retorna a falar sobre a 

pandemia, dizendo que esteve em contato com a Secretária da Saúde Silvia 

Islabão, para falar sobre a vacinação e soube que o município de morro 

Redondo está com 39 por cento das pessoas vacinadas. A faixa etária que 

estão vacinando fora as comorbidades é com idade de 59 anos, enquanto 

que em outros municípios já se encontra bem mais adiantada a vacinação, 

mas a causa e o que torna uma preocupação é o atraso na chegada das 

mesmas. Com a palavra o Vereador Maico agradece ao Deputado Estadual 

Tiago Duarte do Partido Democratas pela emenda de cem mil reais 

destinada ao nosso município para ajudar no enfrentamento da Covid19. 

Ao usar a palavra a Vereadora Letícia agradece a Vereadora Vivian pela 

agenda realizada na sexta-feira passada com a Secretaria de Esportes, o 

Deputado Gaúcho da Geral em nosso município. Tem a certeza será de 

grande valia para o município esta vinda. Informa que através de um 

pedido dos Vereadores Marcio e Maico, foi levado até eles um pedido de 

uma pista de atletismo e por ser uma demanda antiga do município espera 

que seja concretizada. Também informa que esteve juntamente com a 

Vereadora Vivian e a Vice – Prefeita em Porto Alegre oficializando uma 

emenda, ao que agradece, no valor de cinquenta mil reais para o Hospital 

local. Sendo mais uma conquista totalizando através de ações oitocentos e 

cinquenta mil reais, fora a que virá ainda até o final do ano, para a 

Agricultura através do Deputado Aliel. Finalizando fala de sua satisfação 

em saber da chegada do Projeto de Lei que cria o Conselho dos Direitos da 

pessoa com Deficiência, uma vez que através de reuniões online conseguiu 

um modelo da criação desse conselho e logo fez a entrega a Assessoria 

Jurídica da Prefeitura após ter sido elaborado em abril deste ano. ORDEM 

DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação a solicitações da 

Vereadora Vivian, as quais foram aprovadas por unanimidade.  Discutidos 

e votados o Projeto de Lei nº 21/2021 que “ALTERA REDAÇÃO DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2.287/2020, DE 08 DE ABRIL DE 2020, QUE 

DELIMITA A ZONA URBANA” e os Projetos de Lei de Autoria da 

Vereadora Letícia Boettge dos Santos que “INSTITUI O PROGRAMA 

DENOMINADO “MAIO LARANJA” NO MUNICÍPIO DE MORRO 

REDONDO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” e “INSTITUI A 

SEMANA DO PATRIMÔNIO IMATERIAL DOCEIRO DE MORRO 

REDONDO SABORES E SABERES: MORRO REDONDO A TERRA 

DO DOCE COLONIAL”, foram aprovados por unanimidade em 2ª votação 

e redação final. INDICAÇÕES: VEREADOR GILSON SCHWANZ - 

Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Obras 
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Urbanismo e Trânsito, estudos técnicos para reforma da ponte situada na 

colônia Afonso Pena. VEREADORA VIVIAN RICKES ROSA e 

THIARLES SCHNEIDER - Indicam ao Executivo Municipal, e aos órgãos 

competentes, a iluminação e a revitalização da cancha(quadra) localizada 

na praça da emancipação no bairro Eurico Fiss, para que se tenha também o 

espaço destinado a modalidade de vôlei. VEREADORA LETÍCIA 

BOETTGE DOS SANTOS - Indica ao Prefeito Municipal, que juntamente 

com a Secretaria de Obras Urbanismo e Trânsito, seja feito o planejamento 

para construção de ciclovias nas principais avenidas da cidade. 

VEREADORA MARIA AUGUSTINA LÜDTKE - Indica ao Prefeito 

Municipal para que promova a instalação de placas de sinalização de 

trânsito especialmente para a redução de velocidade, bem como de alerta 

sobre entrada e saída de veículos na Avenida das Acácias, nº 27, na altura 

do Comercial Princesa, na Avenida Jacarandá, na altura da Loja Frank, 

outra na altura do Mercado Germani e ainda outra na altura da Mafra, 

também pela Rua dos Araçás, por onde há outra saída. VEREADORES 

THIARLES SCHNEIDER, MAICO DA CRUZ VEJA E MÁRCIO 

ZANETTI  - Indicam ao Executivo Municipal, que seja reforçado o pedido 

a CORSAN, para que seja realizado a manutenção nos pontos do 

calçamento e asfalto da Avenida Jacarandá, onde foram realizados os 

reparos na rede de água nas respectivas localidades em frente ao Comércio 

JS Móveis na Avenida Jacarandá nº 102 e em frente ao Escritório Jacarandá 

na Avenida Jacarandá nº 188. REQUERIMENTO: VEREADORES 

THIARLES SCHNEIDER, MAICO DA CRUZ VEGA E MÁRCIO 

ZANETTI  - Requerem ao Gerente da CORSAN- Companhia 

Riograndense de Saneamento, que seja avaliado a realização da 

manutenção nos pontos do calçamento e asfalto da Avenida Jacarandá, 

onde foram realizados os reparos na rede de água nas respectivas 

localidades em frente ao Comércio JS Móveis na Avenida Jacarandá nº 102 

e em frente ao Escritório Jacarandá na Avenida Jacarandá nº 188. 

Discutidas e votadas as indicações e o Requerimento foram aprovados por 

unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: Como Líder da Bancada do 

P.S.D.B. a Vereadora Vivian ao referir-se sobre o dia do doador de sangue 

que é 14 de junho, faz um convite a todos Vereadores e população para se 

mobilizarem na busca de novos doadores de sangue   aproveitando este mês 

que é considerado, o junho vermelho e também pelo   grande apelo do 

hemocentro e de pessoas que necessitam de doação. E que após a 

mobilização desses novos, que se consiga com a secretária da saúde a 

disponibilização de um veículo para fazer o transporte dos mesmos ao 

hemocentro de pelotas. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
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convoca os senhores Vereadores para a próxima sessão Ordinária a 

realizar-se dia vinte e dois (22) de junho, às nove horas e trinta minutos 

(9:30) e encerra a presente às dez horas e vinte e três minutos (10:23). E, 

para constar, lavrou a presente ata que será assinada por mim secretário, 

bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ____________________ 

 

PRESIDENTE                                                        SECRETÁRIO                                                                                                                           
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